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Федеральной налоговой службой получена жалоба ФЛ Х (далее - Заявитель) от 10.02.2014, на решение Инспекции Федеральной налоговой службы (далее - Инспекция) от 25.09.2013 и решение Управления Федеральной налоговой службы (далее - Управление) от 13.01.2014.
Из материалов жалобы следует, что Инспекцией в соответствии со статьей 88 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) проведена камеральная налоговая проверка налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2012 год Х, о чем составлен акт камеральной налоговой проверки от 01.08.2013.
Инспекцией по результатам рассмотрения материалов камеральной налоговой проверки вынесено решение от 25.09.2013 о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения (далее - Решение Инспекции от 25.09.2013), согласно которому Заявитель привлечен к ответственности предусмотренной пунктом 1 статьи 122 Кодекса в сумме 31 213 рублей. Кроме того, Заявителю предложено уплатить налог на доходы физических лиц (далее - НДФЛ) в сумме 156 066 рублей, а также соответствующие пени.
Основанием для доначисления вышеуказанных сумм являлся вывод Инспекции о неподтверждении расходов, связанных с приобретением впоследствии реализованных ценных бумаг, в общей сумме 1 200 511 рублей.
Не согласившись с решением Инспекции от 25.09.2013, Х обратилась в Управление Федеральной налоговой службы с апелляционной жалобой от 06.12.2013. По результатам рассмотрения апелляционной жалобы Управлением вынесено решение от 13.01.2014, которым Решение Инспекции от 25.09.2013 оставлено без изменения, а  жалоба Заявителя - без удовлетворения.
Не согласившись с решением Инспекции от 25.09.2013 и решением Управления от 13.01.2014, Заявитель обратился с жалобой от 10.02.2014 в Федеральную налоговую службу.

В поступившей в Федеральную налоговую службу жалобе от 10.02.2014 Х сообщает, что согласно отчету брокера ЮЛ 1 и справке по форме 2-НДФЛ с полученных ею доходов брокером исчислен, удержан и перечислен НДФЛ в сумме 47 502 рубля.
 Заявитель указывает на то, что в 2012 году ЮЛ 2 проводила выкуп своих акций по цене 150 рублей за акцию. Для участия в выкупе Х были приобретены акции ЮЛ 2  в количестве 114 500 штук по средней цене 113,39 рублей за акцию через брокера ЮЛ 3, что подтверждается отчетом брокера. Коэффициент выкупа акций у акционеров, установленный ЮЛ 2, составил 0,077410217. К выкупу Заявителем предъявлено 109 880 акций, с учетом коэффициента количество выкупленных ЮЛ 1 у Х акций составило 8505 штук (109 880х0,077410217) по цене 150 рублей за акцию, что подтверждается договором купли - продажи от 15.02.2012. Оставшиеся 106 000 акций Заявитель продал с убытком по цене 112,964 рублей за акцию согласно договору купли - продажи от 13.01.2012 с ЮЛ 3. Заявитель в жалобе отмечает, что прибыль по выкупу акций ЮЛ 2 составила 311 368,05 рублей, что отражено в поданной им налоговой декларации.
Кроме того, в жалобе от 10.02.2014 Х отмечает, что убыток в размере 200 940,99 рублей, указанный ею в налоговой декларации, подтверждается отчетом брокера ЮЛ 3 за 2012 год по срочным сделкам и операциям, связанными с ними, а также справкой об убытках за 2012 год.

При этом Заявитель указывает, что итоговая сумма налога, подлежащая уплате в бюджет, согласно представленной налоговой декларации по НДФЛ за 2012 год составила 9 782 рубля. Указанная сумма налога оплачена Х своевременно и в полном объеме.
Заявитель просит внимательно изучить приложенные к жалобе от 10.02.2014 документы и отменить вынесенные Инспекцией и Управлением решения.
Федеральная налоговая служба, рассмотрев жалобу Заявителя, а также материалы и документы, представленные Управлением, сообщает следующее.
Порядок определения налоговой базы, исчисления и уплаты налога на доходы по операциям с ценными бумагами и по операциям с финансовыми инструментами срочных сделок установлен статьей 214.1 Кодекса.

В соответствии с пунктом 7 статьи 214.1 Кодекса доходами по операциям с ценными бумагами признаются доходы от реализации (погашения) ценных бумаг, полученные в налоговом периоде.
На основании пункта 10 статьи 214.1 Кодекса расходами по операциям с ценными бумагами признаются документально подтвержденные и фактически осуществленные налогоплательщиком расходы, связанные с приобретением, реализацией, хранением и погашением ценных бумаг, с совершением операций с финансовыми инструментами срочных сделок, с исполнением и прекращением обязательств по таким сделкам. К указанным расходам относятся:

- суммы, уплачиваемые эмитенту ценных бумаг (управляющей компании паевого инвестиционного фонда) в оплату размещаемых (выдаваемых) ценных бумаг, а также суммы, уплачиваемые в соответствии с договором купли-продажи ценных бумаг, в том числе суммы купона;

- суммы уплаченной вариационной маржи и (или) премии по контрактам, а также иные периодические или разовые выплаты, предусмотренные условиями финансовых инструментов срочных сделок;

- оплата услуг, оказываемых профессиональными участниками рынка ценных бумаг, а также биржевыми посредниками и клиринговыми центрами;

- надбавка, уплачиваемая управляющей компании паевого инвестиционного фонда при приобретении инвестиционного пая паевого инвестиционного фонда, определяемая в соответствии с законодательством Российской Федерации об инвестиционных фондах;

- скидка, уплачиваемая управляющей компании паевого инвестиционного фонда при погашении инвестиционного пая паевого инвестиционного фонда, определяемая в соответствии с законодательством Российской Федерации об инвестиционных фондах;

- расходы, возмещаемые профессиональному участнику рынка ценных бумаг, управляющей компании, осуществляющей доверительное управление имуществом, составляющим паевой инвестиционный фонд;

- биржевой сбор (комиссия);

- оплата услуг лиц, осуществляющих ведение реестра;

- налог, уплаченный налогоплательщиком при получении им ценных бумаг в порядке наследования;

- налог, уплаченный налогоплательщиком при получении им в порядке дарения акций, паев в соответствии с пунктом 18.1 статьи 217 Кодекса;

- суммы процентов, уплаченные налогоплательщиком по кредитам и займам, полученным для совершения сделок с ценными бумагами (включая проценты по кредитам и займам для совершения маржинальных сделок), в пределах сумм, рассчитанных исходя из действующей на дату выплаты процентов ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, увеличенной в 1,1 раза, - для кредитов и займов, выраженных в рублях, и исходя из 9 процентов - для кредитов и займов, выраженных в иностранной валюте;

- другие расходы, непосредственно связанные с операциями с ценными бумагами, с финансовыми инструментами срочных сделок, а также расходы, связанные с оказанием услуг профессиональными участниками рынка ценных бумаг, управляющими компаниями, осуществляющими доверительное управление имуществом, составляющим паевой инвестиционный фонд, в рамках их профессиональной деятельности.
Согласно абзацу 1 пункта 12 статьи 214.1 Кодекса финансовый результат по операциям с ценными бумагами определяется как доходы от операций за вычетом соответствующих расходов, которые указаны в пункте 10 статьи 214.1 Кодекса.
Абзацем 3 пункта 12 статьи 214.1 Кодекса установлено, что финансовый результат определяется по окончании налогового периода, если иное не установлено статьей 214.1 Кодекса. При этом финансовый результат по операциям с финансовыми инструментами срочных сделок, которые обращаются на организованном рынке и базисным активом которых являются ценные бумаги, фондовые индексы или иные финансовые инструменты срочных сделок, базисным активом которых являются ценные бумаги или фондовые индексы, и по операциям с иными финансовыми инструментами срочных сделок, обращающимися на организованном рынке, определяется отдельно.

Согласно абзацу 6 пункта 12 статьи 214.1 Кодекса финансовый результат, полученный в налоговом периоде по отдельным операциям с ценными бумагами, не обращающимися на организованном рынке ценных бумаг, которые на момент их приобретения относились к ценным бумагам, обращающимся на организованном рынке ценных бумаг, может быть уменьшен на сумму отрицательного финансового результата, полученного в налоговом периоде по операциям с ценными бумагами, обращающимися на организованном рынке ценных бумаг.
 В соответствии с абзацем 7 пункта 12 статьи 214.1 Кодекса отрицательный финансовый результат по каждой совокупности операций, признается убытком.
Абзацем 3 пункта 15 статьи 214.1 Кодекса установлено, что сумма убытка по операциям с финансовыми инструментами срочных сделок, обращающимися на организованном рынке, базисным активом которых являются ценные бумаги, фондовые индексы или иные финансовые инструменты срочных сделок, базисным активом которых являются ценные бумаги или фондовые индексы, полученного по результатам указанных операций, совершенных в налоговом периоде, после уменьшения налоговой базы по операциям с финансовыми инструментами срочных сделок, обращающимися на организованном рынке, уменьшает налоговую базу по операциям с ценными бумагами, обращающимися на организованном рынке ценных бумаг.
Согласно абзацу 7 пункта 18 статьи 214.1 Кодекса (в соответствующей редакции) в качестве документального подтверждения соответствующих расходов физическим лицом должны быть предоставлены оригиналы или надлежащим образом заверенные копии документов, на основании которых данное физическое лицо - налогоплательщик произвел соответствующие расходы, брокерские отчеты, документы, подтверждающие факт перехода права собственности налогоплательщика на соответствующие ценные бумаги, факт и сумму оплаты соответствующих расходов. В случаях предоставления физическим лицом оригиналов документов налоговый агент обязан хранить копии таких документов.
Из материалов, представленных Управлением, следует, что Заявителем 18.04.2012 в Инспекцию представлена налоговая декларация по НДФЛ за 2012 год. В подтверждение полученных доходов и расходов Х предоставлены следующие документы: справка о доходах физического лица  по форме 2-НДФЛ за 2012 год ЮЛ 1; копия договора купли-продажи ценных бумаг от 15.02.2012; справка об убытках по операциям с ценными бумагами и по операциям с финансовыми инструментами срочных сделок  за 2012 год ЮЛ 3; отчет о сделках и операциях с ценными бумагами за 2012 год ЮЛ 3; уведомление о выполнении операций в реестре ЮЛ 2 от 15.03.2012; уведомление о проведении операций в реестре от 15.03.2012.
В налоговой декларации по НДФЛ за 2012 год Заявителем отражены: общая сумма дохода - 6 259 746,66 рублей; расходы в сумме - 5 819 100 рублей; исчисленная к уплате сумма налога - 57 284 рубля; сумма налога, удержанная у источника выплаты - 47 502 рубля; сумма налога, подлежащая доплате в бюджет - 9 782 рубля.
Согласно отчету ЮЛ 3 о сделках и операциях с ценными бумагами за 2012 год от 31.01.2014 для Х брокером ЮЛ 3 с 13.01.2012 по 09.02.2012 были приобретены 114 505 акций ЮЛ 2 по средней цене 113,42 рубля за акцию на общую сумму 12 984 911,90 рублей.
Согласно договору купли-продажи ценных бумаг от 15.02.2012 Заявитель продал ЮЛ 2 8505 акций ЮЛ 2 по цене 150 рублей за акцию на общую сумму 1 275 750 рублей, что отражено в разделе 8 и 9 отчета о сделках и операциях с ценными бумагами за 2012 год ЮЛ 3.
Также Х предоставлена справка об убытках по операциям с ценными бумагами и по операциям с финансовыми инструментами срочных сделок от 31.01.2014, согласно которой убыток по операциям с финансовым инструментом срочных сделок составил 200 941,99 рублей, а убыток по операциям с ценными бумагами, обращающихся на организованном рынке ценных бумаг, составил  14 344,20 рублей.

Согласно справке 2-НДФЛ за 2012 год от 07.02.2014, выданной налоговым агентом ЮЛ 1, доход Х составил 4 983 996,66 рублей, расход - 4 618 596,85 рублей, сумма исчисленного, удержанного и перечисленного налога составила 47 502 рублей.

По результатам проведенной камеральной налоговой проверки Инспекцией вынесено решение от 25.09.2013, согласно которому установлено завышение расходов при реализации ценных бумаг эмитента ЮЛ 2 на  сумму 1 200 511 рублей,  что повлекло занижение налога на доходы,  подлежащего к уплате в бюджет, в сумме 156 066 рублей. Основанием для доначисления НДФЛ явился вывод Инспекции о непредставлении Заявителем платежных документов, подтверждающих приобретение ценных бумаг.
Исключенная Инспекцией из расходов отраженных Заявителем в налоговой декларации по НДФЛ, сумма в размере 1 200 511 рублей состоит из затрат по приобретению и хранению реализованных акций ЮЛ 2 в размере 999 569 рублей и суммы убытка по операциям с финансовым инструментом срочных сделок в размере 200 941,99 рублей.
При этом сумма дохода, отраженная Заявителем в налоговой декларации по НДФЛ за 2012 год, Инспекцией не оспаривается.
Вместе с тем, Федеральной налоговой службой установлено, что отчет о сделках и операциях с ценными бумагами брокера ЮЛ 3 за 2012 год от 31.01.2014, заверенный в установленном порядке, свидетельствует не только о проводимых операциях с ценными бумагами, но и подтверждает факт заключения и оплаты сделок, отражает движение денежных средств по счету клиента Х и является подтверждением понесенных Заявителем расходов по приобретению акций ЮЛ 2.
При этом в разделе 3.1 «Биржевой рынок» указанного отчета отражена информация о покупке 114 500 акций ЮЛ 2 за период с 13.01.2012 по 09.02.2012; в разделе 8 «Информация о движении денежных средств за отчетный период» отражены операции по внесению и списанию денежных средств как по покупке ценных бумаг (покупка 114 500 акций ЮЛ 2 за период с 13.01.2012 по 09.02.2012 на сумму 12 984 321,90 рублей), так и по их продаже; в разделе 9 «Информация о движении ценных бумаг за отчетный период» отражена информация о выводе ценных бумаг из управления, в том числе 106 000 акций ЮЛ 2 16.01.2012 и 8 505 акций ЮЛ 2 15.03.2012; в разделе 7 «Задолженность клиента перед брокером по оплате комиссий» и 8 «Информация о движении денежных средств за отчетный период» отражена информация о понесенных Заявителем расходах по уплате комиссии биржи в размере 1 298,52 рублей, комиссии брокера в сумме 2 800,7 рублей, комиссии депозитария в сумме 14 366,5 рублей и комиссии за кассовые операции в сумме 2 114,14 рублей.
Таким образом, расходы в сумме 999 569 рублей, понесенные Заявителем при реализации акций ЮЛ 2, подтверждены вышеуказанными документами.

Кроме того, из материалов жалобы следует, что уменьшение налоговой базы по НДФЛ на сумму убытка в размере 200 941,99 рублей совершено Заявителем на основании отчета брокера ЮЛ 3 за 2012 год по срочным сделкам и операциям, связанными с ними, на торговых площадках от 31.01.2014 и справки об убытках по операциям с ценными бумагами и по операциям с финансовыми инструментами срочных сделок от 31.01.2014, в соответствии с нормой абзаца 7 пункта 15 статьи 214.1 Кодекса.
В этой связи увеличение Инспекцией налогооблагаемой базы по НДФЛ Заявителем на сумму убытка по операциям с финансовыми инструментами срочных сделок в размере 200 941,99 рублей, неправомерно.
Учитывая изложенное, Федеральная налоговая служба признает жалобу            от 10.02.2014 Х подлежащей удовлетворению, и, руководствуясь пунктом 3 статьи 140 Налогового кодекса Российской Федерации, отменяет решение Управления Федеральной налоговой службы от 13.01.2014 и решение Инспекции Федеральной налоговой службы от 25.09.2013.
